

## ПРОШИРЕЊЕ САРАДЊЕ

На позив кинеског Министарства одбране, заменик министра одбране СЦГ Вукашин Мараш, са сарадницима, боравио је од 15. до 22. септембра у званичној посети Народној Републици Кини

У оквиру посете уприличени су бројни сусрети, посете јединицама и разговори са званичницима кинеске државе и војске, а 21. септембра Вукашин Мараш је у Пекингу разговарао са потпредседником Централне војне комисије и министром одбране НР Кине генерал-пуковником Cao Gangchuan-ом.

Обострано је оцењено да ће ова посета НР Кине знатно допринети даљем унапређењу традиционалног пријатељства двају народа и армија. Саговорници су разменили мишљења о актуелној политичко-безбедносној ситуацији у свету и југоисточној Европи. Заједнички је оцењено да свет и регион данас карактерише постојање многобројних безбедносних изазова, као што су тероризам, етнички конфликти и сецесионизам. Заменик министра одбране СЦГ Вука-



Делегација Министарства одбране СЦГ са кинеским домаћинима

шин Мараш нагласио је да је постигнут значајан напредак у изградњи мира и стабилности, али да југоисточна Европа још представља безбедносно осетљив простор.

Мараш је истакао да је неопходно да државе југоисточне Европе помоћу модела безбедносних интеграција, заједничким напорима сузбију негативне процесе који угрожавају њихову стабилност и представљају латентни извор нових ризика, изазова и претњи миру.

Заменик министра је нагласио да се Србија и Црна Гора залаже за мирно решавање свих безбедносних проблема у земљи и региону, укључујући, пре свега, питање Косова и Метохије. Истакао је да су спољнополитички приоритети СЦГ приближавање Европској унији, унапређење односа са суседним земљама, европским и утицајним земљама у свету, те укључивање у регионалне и шире интеграције и иницијативе. Том приликом је апострофирао тероризам као највеће безбедносно искушење савременог света.

Заменик министра Мараш информисао је домаћине о реформи оружаних снага и сектора безбедности у Србији и Црној Гори, којом треба да се створи бројчано мања, али добро опремљена и обучена професионална војска. Изразио је, такође, и чврсту опредељеност СЦГ да настави пружање подршке принципу „једне Кине“.

Министар Gangchuan је говорио о развоју кинеске армије и истакао да је веома значајно да војске СЦГ и Кине у наредном периоду интензивирају билатералну сарадњу у разним областима, као што су образовање, здравство, војнотехничка сарадња и размена искустава из процеса реформи, а што ће знатно допринети проширењу укупне сарадње двеју земаља.

Ради унапређења сарадње и развоја двеју земаља потписан је Протокол којим се Војсци СЦГ додељује бесповратна помоћ и конкретизује реализација донације.

Делегација се састала и са замеником министра иностраних послова НР Кине, Zhang Yesui-јем. Посвећена је посебна пажња даљем продубљивању сарадње двеју земаља. Такође је разговарано и о односима између Србије и Црне Горе. Мараш је оценио да је то основно демократско питање које ће се решавати у оквиру Уставне повеље и да ће опредељење грађана на референдуму коначно дефинисати статус Србије и Црне Горе.

Делегација МО СЦГ имала је сусрет и са замеником начелника Генералштаба армије НР Кине, вицеадмиралом Wu Shengli-јем, и том приликом разговарано је о конкретизацији даље сарадње. ■

### ЈАВНА РАСПРАВА О НОВИМ ВОЈНИМ ЗАКОНИМА

Јавна расправа о радним верзијама нацрта Закона о Војсци, Закона о одбрани и Закона о службама безбедности одржана је од 26. до 28. септембра у Клубу Војске у Толчидеру.

У расправи су учествовали представници органа државне заједнице, република чланица, научних институција и невладиних организација.

### ЗАЈЕДНО ПРОТИВ ТЕРОРИЗМА

Највиши званичници Србије и Црне Горе, Амбасада САД у Београду, верски поглавари и представници дипломатског кора упутили су, поводом четврте годишњице од терористичких напада у САД, апел на заједничку борбу против тероризма.

У заједничкој изјави коју су објавили дневни листови, потписници наводе да се поново обавезују на борбу против тероризма, било где у свету, и на његову осуду, без обзира на нацију или религију.

### ПРЕДЛОГ ЗА СКРАЋЕЊЕ ВОЈНОГ РОКА

Савет министара СЦГ предложио је скраћење војног рока на шест месеци за војнике који војни рок служе под оружјем или у јединици односно установи ВСЦГ, саопштила је Дирекција за информисање Савета министара.

„То је суштина Предлога закона о изменама Закона о Војсци Југославије, који је Савет министара, на предлог Министарства одбране, утврдио и упутио Скупштини Србије и Црне Горе, с молбом да га размотри и усвоји по хитном поступку“, наведено је у саопштењу.

### ВЕНЦИ НА АВАЛИ

Поводом обележавања годишњице пробоја Солунског фронта, венац државне заједнице Србија и Црна Гора на споменик Незнаном јунаку на Авали положио је изасланик председника државне заједнице СЦГ, начелник Генералштаба ВСЦГ генерал-потпуковник Драган Паскаш.

Венац Републике Србије положио је изасланик председника Републике Србије, заменик начелника Генералштаба ВСЦГ вицеадмирал Михаило Жарковић.

Делегација Војске Србије и Црне Горе такође је положила венац.

### ПРАВИЛНИК О ШКОЛОВАЊУ У ИНОСТРАНСТВУ

Министар одбране СЦГ Првослав Давинић, на основу Закона о одбрани, прописао је Правилник о школовању и усавршавању у иностранству запослених у Министарству одбране и лица на служби у ВСЦГ.

Правилником се прописује начин упућивања на школовање, односно усавршавање у иностранство запослених у Министарству одбране и лица на служби у Војсци, те њихова права и обавезе и начин извршавања послова у вези с тим школовањем, односно усавршавањем.

## ПРИЈЕМИ У ГЕНЕРАЛШТАБУ

Начелник Генералштаба ВСЦГ генерал-потпуковник Драган Паскаш, поводом 14. септембра – дана војне полиције и 50 година од њеног формирања, примио је делегацију коју је предводио начелник Одељења за војнополицијске послове Генералштаба ВСЦГ пуковник Ђуро Ђелић.

Дан војне полиције обележава се 14. септембра у знак сећања на дан када је Наредбом врховног команданта оружаних снага ФНРЈ, 14. септембра 1955, у Југословенској народној армији формирана војна полиција.



Заменик начелника Генералштаба ВСЦГ вицеадмирал Михаило Жарковић, поводом 14. септембра – дана артиљерије, примио је делегацију тог рода ВСЦГ коју је предводио начелник Управе за обуку Генералштаба ВСЦГ генерал-мајор Милоје Милетић.

Дан рода артиљерије обележава се 14. септембра у знак сећања на дан када је почела артиљеријска припрема пробоја Солунског фронта, која је трајала до почетка пробоја – 15. септембра у 5.30 часова. Тада је близу 2.000 артиљеријских цеви огласило почетак дуго очекиваног напада савезничких армија на Солунском фронту.



Заменик начелника Генералштаба ВСЦГ вицеадмирал Михаило Жарковић, поводом 20. септембра – дана везе, примио је делегацију тог рода Војске, коју је предводио начелник Управе за везу и информатику Генералштаба ВСЦГ генерал-мајор Милан Станимировић.

Дан рода везе – 20. септембар обележава се у знак сећања на дан када је 1916. године на Крфу, у оквиру опште реорганизације Српске војске, објављена „Уредба о војном телеграфу“, којом су ударени темељи организације везе, од када се она формира као засебан род војске.

## Обележен 14. септембар – дан војне полиције и педесет година њеног постојања

## МОДЕРНА СЛУЖБА БЕЗБЕДНОСТИ

Дан војне полиције – 14. септембар ове године обележен је у знаку великог јубилеја – 50 година постојања и успешног извршавања разноврсних полицијских задатака и специјализованих дејстава.

Централна свечаност одржана је у Војној академији, уз присуство бројних гостију из Министарства одбране и Војске СЦГ, Министарства унутрашњих послова и Безбедносно-информативне агенције, бивших команданата полицијских састава и пензионисаних старешина војне полиције.

Свечаности је присуствовао и начелник Генералштаба генерал-потпуковник Драган Паскаш, који је после обиласка свечаног строја припадницима војне полиције честитао празник, истичући високу способност за супротстављање савременим изазовима, заштиту Војске СЦГ и јачање укупне одбрамбене снаге наше земље.

О педесетогодишњем искуству, раду и развијању војне полиције у модерну службу безбедности и елитну војну формацију спремну за најтеже задатке, говорио је пуковник Ђуро Ђелић, начелник Одељења за војно-полицијске послове ГШ ВСЦГ. Он је најпре подсетио да војна полиција има своје зачетке у полицијским одељењима формираним наредбом кнеза Милана Обреновића 1876. године, али модерна

војна полиција формирана је у Југословенској народној армији 1955. године.

Та специјализована формација безбедности од самог почетка организована је по светском или НАТО стандарду, а тадашња Југославија била је једина социјалистичка земља која је формирала војну полицију и наменила јој савремене задатке – истакао је пуковник Ђелић.



Свечани строј поводом јубилеја

О одговорности и тежини задатка говори податак да је у претходних пет деценија 84 припадника војне полиције изгубило живот, а преко 200 је рањено.

Прославу Дана војне полиције обогатио је приказ дела обуке саобраћајне и полицијске пoretка и специјализованих дејстава припадника 5. и 25. батаљона, ПТО „Кобре“ и батаљона ВП „Соколови“ 72. специјалне бригаде. Гости су могли да виде и део савремене опреме и наоружања којима располажу јединице војне полиције. ■

Р. М.

## Поморска вежба морнарица СЦГ и Италије

## ЗАЈЕДНИЧКИ ХОРИЗОНТ

Морнарица ВСЦГ је од 23. до 27. септембра учествовала на заједничкој војнопоморској вежби са снагама Ратне морнарице Италије у италијанским територијалним водама недалеко од луке Бриндизи.

На вежби под називом „Заједнички хоризонт 02 – 2005“ увежбавани су поступци који се примењују у активностима као што су борба против асиметричних претњи, контрола поморског саобраћаја и трагање и спасавање на мору. За извођење вежбе ангажована су два брода наше морнарице, ракетна фрегата РФ-34 и ракетна топовњача РТОП – 406 и део 82. поморског центра.

„Заједнички хоризонт“ имао је за циљ достизање оперативне способности за заједничко деловање у одржавању међународног система безбедности на мору.

У вежби је било ангажовано око 90 припадника Морнарице ВСЦГ, а њени бродови први пут су учествовали у вежби у страним водама и радили су по процедурама и стандардима Партнерства за мир и НАТО.

Морнарица ВСЦГ укључена је у програме сарадње Асоцијације ратних морнарица Јадрана и Јонског мора, чији су посматрачи пратили вежбу. ■

А. А.



## СЕДНИЦА КОЛЕГИЈУМА НАЧЕЛНИКА ГЕНЕРАЛШТАБА ВСЦГ

У Подгорици, у Команди Подгоричког корпуса одржана је седница Колегијума начелника Генералштаба ВСЦГ у проширеном саставу. Сједницом је председавао начелник ГШ, генерал-потпуковник Драган Паскаш. Поред сталних чланова Колегијума, сједници су присуствовали и команданти оперативних састава ВСЦГ и Колегијум команданта Подгоричког корпуса.

Извршена је анализа снага и средстава ангажованих на одржавању борбене готовости ВСЦГ, а сагледани су и проблеми обезбеђења људства, материјалних средстава и објеката у ВСЦГ.

Начелник Генералштаба ВСЦГ и чланови проширеног колегијума посетили су Касарну „Маслине“ где су им приказани организација и начин рада 568. центра за обуку, те дио обуке коју су извели припадници 5. моторизоване бригаде. ■

С. В.

## СВЕЧАНА ЗАКЛЕТВА СЕПТЕМБАРАЦА

### ОДГОВОР НА ИЗАЗОВЕ

Свечаности полагања заклетве војника септембарске генерације 2005. одржане су 24. септембра у касарнама и јединицама Војске СЦГ у којима млади војници служе војни рок.

Начелник Генералштаба ВСЦГ генерал-потпуковник Драган Паскаш присуствовао је полагању заклетве у касарни 565. наставног центра у Пожаревцу.

Обраћајући се војницима и њиховим

алних сукоба и која ће бити оспособљена да учествује у изградњи и очувању мира у региону и шире”, рекао је генерал Паскаш и додао да се „реорганизација Војске одвија предвиђеном динамиком, иако у знатно отежаним финансијским условима”.

Одзив регрута септембарске класе износио је око 85 одсто, што је скоро двоструко више него у јунској класи, када је био око 49 одсто.



Са свечане заклетве у Пожаревцу

родитељима, генерал Паскаш је нагласио да је у току реорганизација Војске у модерну, ефикасну и савремену оружану силу, способну да одговори на све изазове.

„Ми морамо имати Војску која ће бити значајан фактор одвраћања од евенту-

У Србији је одзив регрута износио око 90 одсто, јер се од позваних 9.200 позиву одазвало 8.236 регрута, а у Црној Гори одзив износи око 26 одсто, јер се од 800 позваних позиву одазвало њих око двеста. ■

### ВОЈНИ ИЗАСЛАНИК САД У ПОДГОРИЧКОМ КОРПУСУ

Изасланик Министарства одбране САД, пуковник Марк Истон посетио је Подгорички корпус, где га је примио командант Корпуса, генерал-мајор Јован Лакчевић са сарадницима.

У оквиру посјете пуковник Истон је обишао Касарну „Маслине” у Подгорици и стекао увид у начин извођења обуке војника и старјешина. На крају посјете, пуковник Истон и његов сарадник, мајор Алекс Милутиновић, посетили су спомен-собу 5. мтбр, која наставља традиције Пете пролетерске НОУ бригаде и уписали се у књигу утисака.

### ГЕНЕРАЛ ЛАКЧЕВИЋ ПРИМИО ИЗАСЛАНИКА ОДБРАНЕ НЕМАЧКЕ

Командант Подгоричког корпуса, генерал-мајор Јован Лакчевић са сарадницима примио је у опроштајну посјету изасланика Министарства одбране СР Немачке у СЦГ, потпуковника Бурхарда Гелера, кога ће на овој дужности замјенити потпуковник Хелмут Клаус.

Гости из СР Немачке посетили су Војно-медицински центар у Подгорици у чијем је опремању учествовало Министарство одбране СЦГ и санитетска служба војске СР Немачке.

С. В.

### НОВО ВЕШТАЧЕЊЕ У ТОПЧИДЕРУ

На основу одлуке Окружног суда у Београду, Институт за криминалистичку технику у Висбадену, Немачка, обавиће вештачење околности погибије гардиста у Топчидеру.

Очекује се да извештај тог угледног Института отклони дилеме због разлика у налазима Војне и Независне комисије.

## Делегација Управе за односе са јавношћу у Бриселу

### УПОЗНАВАЊЕ СА ЈАВНОМ ДИПЛОМАТИЈОМ НАТОА

Делегација Управе за односе са јавношћу Министарства одбране СЦГ, предвођена начелником те управе капетаном бојног брода Петром Бошковићем, боравила је у Штабу НАТОа у Бриселу, у радној посети Уреду за јавну дипломатију НАТОа.

Циљ посете био је упознавање са руководством, стицање увида у рад и делатност Уреда за јавну дипломатију НАТОа, представљање нове структуре и концепције рада Управе за односе са јавношћу, размена искустава у раду са медијима и широм јавности и успостављање основа за дугорочну сарадњу са тим уредом НАТОа.

Наша делегација састала се са помоћником генералног секретара НАТОа за јавну дипломатију Жаном Форнеом и другим кључним особама, а нарочито интензивни и плодни разговори вођени су са начелником Одељења за сарадњу са земљама изван НАТОа, Моником Туфели Пјер, начелником Одељења за издаваштво Герлиндом Нихусом и координатором за Западни Балкан, Жолтом Рабаијем. Током састанка добијени су комплименти

за нову структуру и концепцију рада Управе за односе са јавношћу, а посебно у вези са новоформираном Рефератом портпарола и новим магазином „Одбрана”. Том приликом, делегација се састала и са амбасадором мисије СЦГ при Европској унији Бранком Милинковићем. У разговору су размењена мишљења о реализованим сусретима у НАТОу и договорена даља сарадња Управе за односе са јавношћу са нашом мисијом при ЕУ.

Упркос препрекама административне природе, које су условљене првенствено тиме што државна заједница Србија и Црна Гора није чланица програма Партнерство за мир, односно, нису потписани одговарајући билатерални споразуми између СЦГ и НАТОа, у непосредним разговорима успостављена је добра основа за даље конкретне облике сарадње Управе за односе са јавношћу Министарства одбране и Уреда за јавну дипломатију НАТОа. ■

П. З.



Са домаћинима у седишту НАТОа

# ОДБРАНА

Гласило Министарства одбране Србије и Црне Горе

Први војни лист у Србији „Ратник“  
изашао је 24. јануара 1879. године



Указом председника Србије и Црне Горе  
НИЦ „Војска“ је поводом  
125 година војне штампе,  
24. јануара 2004. године,  
одликован Орденом Вука Караџића,  
другог степена

## Издавач

Новинско-издавачки центар „ВОЈСКА“  
Београд, Катанићева 15

## Начелник НИЦ „ВОЈСКА“

Звонимир Пешић, пуковник

## Главни и одговорни уредник

Славољуб М. Марковић, потпуковник

## Заменик главног и одговорног уредника

Раденко Мутавић

## Помоћник главног и одговорног уредника

Драгана Марковић

## РЕДАКЦИЈА:

Александар Антић, поручник, Слободан Вучинић  
(дописник из Подгорице), Душан Глишић (друштво),  
Снежана Ђокић (свет), Бранко Копуновић (прилози),  
Душан Мариновић, Данијела Марјановић, Зоран  
Милодиновић, потпуковник (дописник из Ниша),  
Владимир Почуч, капетан I класе (одбрана),  
Сања Савић, Мира Шведић (техника)

## Стални сарадници

Бошко Антић, Станислав Арсић, мр Славиша Влацић,  
Милосав Ђорђевић, др Милан Мијалковски,  
др Милан Милошевић, др Драган Симеуновић,  
Себастијан Балаш, Игор Васиљевић, Југослав  
Влаховић, Предраг Милићевић, Миљан Милкић,  
Никола Оташ, Будимир М. Попадић,  
др Светозар Радишић

## Дизајн и прелом

Енес Међедовић (ликовни уредник),  
Бранко Сиљевски (технички уредник), Весна Јовановић

## Фотографија

Горан Станковић (уредник)  
Звонко Перге, Даримир Банда (фоторепортери)

## Језички редактори

Мира Попадић, Слађана Мирчевски

## Коректор

Слађана Грба

## Секретар редакције

Вера Денковски

## Документација

Радован Поповић (фото-центар), Нада Станковски

## ТЕЛЕФОНИ

Начелник 3615-036, 39-279  
Главни и одговорни уредник 3615-302, 33-209  
Редакција 3615-290, 3615-239, 3615-295,  
23-808, 23-810  
Дописништво Ниш 018 509-481, 21-481  
Дописништво Подгорица 081 483-443, 42-443  
Маркетинг 3615-502  
Претплата 3615-297, 39-129

## ТЕЛЕФАКС 3615-488

## АДРЕСА

11000 Београд, Катанићева 15

пошт.пр. 06-1015

## e-mail

redakcija@beotel.yu

vojska@vj.yu

## Интернет

www.odbrana.mod.gov.yu

## Жиро-рачун

840-49849-58 за НИЦ „Војска“

Магазин излази сваког 1. и 15. у месецу

## Претплата

За припаднике МО и ВСЦГ преко РСЦ  
месечно 160 динара.

За претплатнике преко Поштанске штедионице  
месечно 180 динара. За остале (до краја године)  
тримесечно 540 динара

## Штампа „ПОЛИТИКА“ АД, Београд, Македонска 29

СРП – Каталогизација у публикацији

Народне библиотеке Србије

ОДБРАНА

ISSN 1452-2160



На насловној страни:

„Орао“ у полетању на митингу  
у Кечкемету (Мађарска)

Снимио Славиша ВЛАЧИЋ



САДРЖАЈ

## ТЕМА

### Реформа система одбране

#### ДОСТИГНУЋА И ИЗАЗОВИ

9

## ОДБРАНА

### „Кобре“

#### У СУРОВОЈ МИСИЈИ

16

### Педесет година војне полиције

#### У КОРАК СА НАЈЈАЧИМА

20

### Нова генерација потпоручника

#### ПРЕД ИЗАЗОВОМ ПРОФЕСИЈЕ

23

### Нова војничка униформа

#### ПО ПРИНЦИПУ ЉУСКЕ ЛУКА

25

## ДОСИЈЕ

### Споразум СЦГ и НАТО

#### ЗА БЕЗБЕДНИЈИ БАЛКАН

28

## СПЕЦИЈАЛНИ ПРИЛОГ

### Косово и Метохија

#### ГОРДИЈЕВ ЧВОР

35

### Војно здравство на прекретници

#### БОЛЕСТ НЕ СМЕ ДА ЧЕКА

51

### Потпуковник др Бобан Ђоровић

#### ОД ТРУПЕ ДО КАТЕДРЕ

54

РЕД  
ЛЕТЕЊА

Поштовани читаоци

Пред вама је први број магазина „Одбрана“. Тренутак полетања нашег „орла“, на насловној страни, забележен оком камере, најављује и узлет новог гласила Министарства одбране Србије и Црне Горе на медијском небу. Као што се види, пилот је у авиону, а управљачка палица у сигурним рукама. Ипак, текстовима овог броја свако од вас крстариће својом маршрутом. Неколико дестинација, свакако, треба посетити.

Наши ваздухопловци показали су врхунско умеће на недавним одржаним аеромитинзима у Мађарској, Чешкој, Италији и Грчкој, о чему сведоче текст и слике са места збивања.

Да имамо шта да покажемо и на копну подсећају нас „Кобре“, али и стручњаци Југоимпорта – СДПР, Војнотехничког института и предузећа одбрамбене индустрије. Њихов понос, тенк М84-АБ1 (намерно не наглашавамо и наш, јер још није ушао у наоружање оклопних јединица ВСЦГ), био је веома запажен на једној од највећих међународних смотри наоружања и војне опреме у Енглеској (DSEI 2005). Одједи са тог сајамског наступа наговештавају нове извозне послове за Југоимпорт и делове посустале привреде. Морнари долазе на ред у следећем броју, 15. октобра, када објављујемо репортажу са заједничке вежбе италијанске и наше морнарице у водама Јадрана, која је завршена управо у време када је први број „Одбране“ улазио у штампу.

Кључне теме везане су, ипак, за нашу свакодневицу. Достигнућа у реформи система одбране анализирао је у ауторском прилогу министар одбране Првослав Давинић. Ситуацију на Косову и Метохији покушали смо да расветлимо на страницима специјалног прилога. О путевима за решавање тог проблема говоре Санда Рашковић-Ивић, председница Координационог центра за Космет, др Слободан Самарџић, саветник председника Владе Србије, Сорен Јесен Петерсен...

Отворили смо и досије Споразума између СЦГ и НАТОа о транзитним аранжманима за операције подршке миру и врђу тему о транзицији система војног здравства. Започели смо и причу о новој униформи припадника ВСЦГ. Завирили смо у свакодневицу породице једног по свему успешног и (не)задовољног официра, а на свој начин о свакодневним али свевременим темама говоре и Бора Дугић, Југослав Влаховић и познати руски филозоф Иван Александрович Иљин.

Кошаркашима нисмо хтели да стајемо на муку, те смо спортске стране, планиране за шампионско славље, уступили параглајдерима.

Претплатницима у Министарству и Војсци, који су први пут свој примерак војне штампе добили на личну адресу, скрећемо пажњу да га брижљиво чувају, јер у јединицама и установама више нема бесплатних примерака. Вас, будуће читаоце обавештавамо да се на магазин „Одбрана“ можете претплатити преко Рачуноводственог центра Министарства одбране или Поштанске штедионице, јер је то најсигурнији и најјефтинији начин да убудуће дођете до свог примерка.

Нудимо вам и низ других рубрика обучених у ново рухо, на квалитетнијем папиру, са тврђим корицама и заштитном фолијом – све то по истој цени. Од вас очекујемо критички осврт, предлоге, примедбе и сугестије, али и да нас подсетите уколико смо нешто пропустили. Јер наш лет, у крајњој линији, зависи управо од вас.

16



35



## СВЕТ

## Форум „Безбедност и друштво“

## ЗАШТИТА ЗАЈЕДНИЧКЕ ДОМОВИНЕ

56

## Ваздухопловци на аеромитинзима

## СЕЗОНА ЗА ПАМЋЕЊЕ

61

## ТЕХНИКА

## Тенк М-84 АБ1

## МОЋНА КОПНЕНА ЛАЂА

64

## Симулације

## FALCON 4.0 ALLIED FORCE

66

## www

## САЈТ МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ

67

## КУЛТУРА

## Бора Дугић

## ИЗМЕЂУ ДУХА И ДАХА

68

## ФЕЉТОН

## Економско ратовање

## НОВА СЛИКА СВЕТА

72

## Размишљања о стварима обичним

## СВАКОДНЕВИЦА

77

## Параглајдинг

## КОРАЦИ У ВЕТАР

78

Начелник  
Генералштаба ВСЦГ  
генерал-потпуковник  
Драган Паскаш



– Догађања у Министарству одбране и Војсци поводом набавке војне опреме немају одраза на борбену готовост са становишта организације и функционисања Војске.



## НАЈАВА ФОРМИРАЊА МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ ЦРНЕ ГОРЕ

Председник Одбора за безбедност Скупштине Црне Горе, Драган Кујовић изјавио је за Радио М да су већ припремљене основне контуре пројекта о формирању министарства задуженог за војску.

Иницијатива за формирање црногорског министарства одбране није нова. Прошле године је Управа за одбрану Црне Горе представила елаборат за цивилну одбрану, односно прву фазу будућег министарства. Тада је речено да је формирање министарства у складу са Уставном повељом и да су се са тим концептом сложили представници Србије.

## ПРИТВОР ЗА ДРАГИЋА И ВУЧКОВИЋА

Шеф истражног одељења Окружног суда у Београду Бранислав Тодић изјавио је да су, као осумњичени у афери око набавке војне опреме, у притвору задржани Миле Драгић, власник истоимене фирме из Зрењанина и пуковник Јовица Вучковић. Генерал-мајор Милун Кокановић пуштен је на слободу, пошто је јавни тужилац повукао предлог за одређивање притвора. Капетан Игор Мијаиловић, четврти осумњичени у војној афери, предложен је за сведока.

Управа за борбу против организованог криминала и Војнобезбедносна агенција поднели су кривичне пријаве против њих због злоупотреба око набавке војне опреме. Против Кокановића и Мијаиловића поднете су пријаве због злоупотребе службеног положаја, против Вучковића због примања мита, а против Милета Драгића због давања мита.

Истрага је застала јер су Кокановићеви адвокати поднели захтев за изузеће свих надлежних тужилаца. Истрага ће бити настављена када Високи савет правосуђа, који је једини надлежан, донесе одлуку о том захтеву.

## РАЗРЕШЕН ГЕНЕРАЛ КОСОВАЦ

Извршни директор Министарства одбране Србије и Црне Горе, генерал-потпуковник Слободан Косовац, разрешен је те дужности, објављено је у Службеном листу СЦГ.

Решење о томе донео је Савет министара 15. септембра.

## ИЗ МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ СРБИЈЕ И ЦРНЕ ГОРЕ

# КОНФРОНТАЦИЈЕ КОЧЕ РЕФОРМУ

На састанку између председника државне заједнице Србија и Црна Гора Светозара Маровића, председника Владе Републике Србије Војислава Коштунице и министра одбране државне заједнице Србија и Црна Гора Првослава Давинића, одржаном 8. септембра, разговарано је о ситуацији која је настала након захтева за персоналном променом на челу Министарства одбране СЦГ, а посебно о разлозима који су у вези с тим изношени у јавности.

У саопштењу које је Министарство одбране дало тим поводом каже се да је на састанку „констатовано да тензије које су у јавности створене оптерећују политичку ситуацију у земљи и да је у свеукупном интересу да се што пре нађу решења у постојећим институционалним оквирима. Министар одбране СЦГ, анализирајући ток догађаја у претходних неколико месеци, предочио је председнику Маровићу и премијеру Коштуници да су одговори Министарства одбране СЦГ на извештај о финансијској контроли Министарства финансија Србије показали сву неоснованост тврдњи о непостојању адекватне контроле и потврдио да ће Министарство одбране СЦГ, уколико министар Динкић и даље инсистира на оправданости свих тврдњи у том извештају, захтевати да се о том питању поведе расправа у Одбору за одбрану и безбедност Скупштине државне заједнице“.

У саопштењу се такође наводи да је на састанку са Маровићем и Коштуницом, министар Давинић недвосмислено оповргао конкретним доказима тврдње министра Динкића о томе да су „кадрови Црне Горе створили хаос у финансијама Министарства одбране и да су средства из српског буџета пребацивана у Црну Гору“.

Министар одбране рекао је председнику и премијеру да су досадашњи резултати истраживања могућности постојања организованог криминала показали да нема никаквог основа за такву тврдњу, нити за оцену о штетном карактеру потписаних уговора. Он је указао и на то, са чиме су се саговорници у потпуности сложили, да би настављање стања конфронтација могло да угрози нормално одвијање процеса реформе Војске, да се негативно одрази на морал њених

припадника, те да створи простор за политичке манипулације, како унутар Србије, тако и Црне Горе.

У саопштењу су наведени и интереси од ширег значаја за стабилност и будућност државне заједнице којима би заштравање конфронтација могло само да штети.

У закључку саопштења каже се да је министар Давинић „сматрајући да је од председника Маровића и премијера Коштунице добио пуно признање за свој досадашњи рад на реформи Министарства одбране и Војске Србије и Црне Горе, поднео председнику Маровићу захтев да буде разрешен своје функције, с тим да се Парламент државне заједнице Србија и Црна Гора о томе изјасни након постижања сагласности о новом кадровском решењу на челу Министарства. У циљу обезбеђивања континуитета у раду на више значајних законских пројеката, даљем процесу реализације реформских одлука Врховног савета одбране и уговора о станоградњи за припаднике Војске, министар Давинић ће, уз сагласност председника Маровића, наставити да даље обавља своје редовне функције за то време“, закључује се у саопштењу Министарства одбране. ■

## „ОДБРАНА“ УМЕСТО „ВОЈСКЕ“

Министар одбране др Првослав Давинић донео је одлуку о издавању магазина „Одбрана“, гласила Министарства одбране, који наставља традицију војних новина и листова, од првог „Ратника“ из 1879. године до листа „Војска“ чији је последњи број изашао 8. септембра 2005.

Тим поводом министар Давинић је примио уреднике новог магазина, а састанку су присуствовали и секретар Министарства одбране Милана Ракић и начелник Управе за односе са јавношћу капетан бојног брода Петар Бошковић.

## ОДЛОЖЕНА ПРИМЕНА ОДЛУКЕ О НАБАВЦИ ВОЈНЕ ОПРЕМЕ

Савет министара СЦГ прихватио је 19. септембра предлог Министарства одбране да се одложи примена одлуке Савета министара од 22. августа ове године, којом је одобрено Министарству одбране да из средстава остварених располагањем покретном и непокретном имовином, продајом вишкова наоружања и војне опреме, донацијама и слично, изврши набавку средстава за модернизацију и опремање ВСЦГ, све док се о томе коначно не изјасне независни стручњаци и надлежни органи, наведено је у саопштењу са седнице Савета министара. ■